

各參賽球隊的教練與隊長昨亮相賽前記者會。



中國女排教練（左）與隊長袁心玥昨出席賽前記者會。

日期	時間	對陣
5月28日	16:00	泰國 VS 多米尼加共和國
5月29日	16:00	巴西 VS 日本
5月30日	12:30	意大利 VS 法國
5月30日	16:00	荷蘭 VS 中國
5月31日	12:30	多米尼加共和國 VS 意大利
5月31日	16:00	法國 VS 日本
6月1日	12:30	巴西 VS 荷蘭
6月1日	16:00	法國 VS 泰國
6月2日	12:30	日本 VS 中國
6月2日	16:00	巴西 VS 意大利
6月2日	19:30	多米尼加共和國 VS 日本
6月3日	12:30	泰國 VS 中國
6月3日	16:00	法國 VS 荷蘭
6月3日	19:30	巴西 VS 泰國
6月4日	19:30	意大利 VS 中國

## 世聯賽澳門站今揭幕

# 中國女排力拼奧運入場券

FIVB世界女排聯賽澳門站將於今日起至6月2日假銀河綜藝館舉行，中國女排教練蔡斌昨日出席賽前記者會，直言視朱婷恢復狀況再決定是否列入正選陣容。中國女排將於周三晚7時30分首戰荷蘭。

圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏

今屆賽事戲碼強勁，8支女排隊伍當中包括去年世界女子排球聯賽亞軍中國隊、東京奧運銀牌得主巴西及2022世界女子排球聯賽冠軍意大利，她們將聯同日本、荷蘭、泰國、多米尼加共和國及法國隊於澳門展開連場激戰，力爭聯賽最佳排名以獲得總決賽資格。

8支球隊的教練與隊長昨在賽前記者會亮相，相隔兩年於本站歸隊的前隊長朱婷則未有露面。隊長袁心玥坦言相隔5年重返澳門，大讚場地高級和優質，期待在今站發揮水準取得佳績。

### 蔡斌：朱婷是否列入正選視乎狀態

由於中國女排在去年的奧運資格賽上未能直接獲得入場券，只能寄望在2024年世界女排聯賽分站賽結束後，以世界排名的優勢進軍巴黎奧運，因此本次世聯賽的每場比賽，對目前世界排名第6的中國隊而言都至關重要。

中國女排今站有朱婷歸隊助陣，後者揚言衝着奧運資格而來，無疑是澳門站的焦點之一。上月末為球隊斯坎迪奇（Pa-

lavolo Scandicci）取得意甲女排聯賽總決賽亞軍的朱婷，完季返回家鄉河南小休後回北京訓練，再到澳門會合隊友。教練蔡斌稱該主攻手歸隊時間不長，「會視乎她的恢復狀況，再決定正選名單。」他又指球隊經過巴西站磨合後已進入最佳狀態。

巴西隊上一次作客澳門已是2016年，隊長吉馬雷斯（Gabriela Guimarães）更是首次到澳門作賽，與朱婷同樣効力意甲的她在記者會上表示朱婷歸隊無疑是爭冠阻力，「中國女排是大熱，朱婷歸隊會帶來威脅，是一大挑戰。」

在剛結束的巴西里約熱內盧站首周賽事錄得3勝1負戰績的中國女排，目前位居聯賽第三位，將於5月29日至6月2日先後迎戰荷蘭、日本、泰國及意大利，爭奪最佳排名。



巴西隊長吉馬雷斯（右）認為中國女排是奪標大熱。

## 吳安儀首奪英國女子公開賽冠軍



吳安儀在英國女子公開賽連挫宿敵，首次奪冠。

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）有「四眼Cue后」美譽的香港桌球女將吳安儀，當地時間26日在英國女子公開賽決賽以4：1擊敗世界排名第1的泰國球手勒查露，首奪是項大賽錦標。

世界排名第2的吳安儀於今次英國賽免戰小組賽直入16強淘汰賽，並先後以3：1淘汰2023年世界冠軍、泰國的Baipat Siripaporn以及英格蘭球手Tessa Davidson，順利躋身四強。準決賽遇上宿敵、12屆世界冠軍、英格蘭名將伊雲絲，結果4：2再勝，晉級決賽。

冠軍爭霸戰，面對世界「一姐」、泰國球手勒查露，狀態大勇的吳安儀以63：1先拔頭籌，勒查露次局贏68：12扳平，但港將之後未再給予對手任何機會，以68：1、89：6、55：48連贏三局奠勝，首次贏得是項大賽冠軍，同時這也是她今季第三冠，以及生涯第20個錦標。

吳安儀賽後表示：「今場已是我和勒查露今季第4次在決賽碰頭，總結整個賽事，自己發揮比較穩定，特別是能在緊張及有壓力的情況下打出應有水平，而且自己犯錯亦比之前少。」

另外，她不忘為桌球發聲：「新一季有Marco（傅家俊）、張家瑋及王雨晨出戰職業巡迴賽，連同美式桌球有卡比多羅比早前贏得英國公開賽冠軍，我再次希望政府及有關部門可以考慮一下桌球運動的發展，以及是否真的要將這個項目在2025年剔出精英項目呢？」

## 法網正賽開打 三中國選手闖關

法國網球公開賽當地時間26日展開首日正賽，多位中國選手登場。張之臻、王雅繁、王曦雨分別戰勝各自對手，晉級下一輪。

中國男單選手張之臻在2023年法網正賽中闖入第三輪，目前競技狀態頗佳，在最近的羅馬大師賽中打進八強。張之臻目前世界排名第42位，當天對手是來自澳洲的武基齊，世界排名第89位，兩人之前未交過手。

在張之臻與武基齊的比賽中，武基齊比上曾一度保持領先，隨後兩人比分交替上升。張之臻在關鍵時刻實現破發，以6：4贏得首盤。第二盤武基齊先實現破發，隨後又保發，以6：4的比分扳回一盤。

張之臻在第三盤與第四盤的比賽中都實現破發，分別以6：3、7：5取勝，並以3：1的總比分贏得全場比賽。張之臻接下來將迎戰意大利選手索內戈。

中國女單選手王雅繁當天以6：3、6：3挫俄羅斯

選手季莫費耶娃，贏得她個人在法網正賽的首勝。另外，在兩位中國女單選手王曦雨和白卓璇較量中，前者以7：5、6：7（4）及6：3取勝。

◆中新社



張之臻力挫澳洲球手武基齊。法新社

## 十五運「國際志願信使活動」啟幕

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）2025年，第十五屆全運會和殘特奧會將在粵港澳三地舉辦，這是新中國歷史上首次由粵港澳三地聯合承辦的大型綜合性運動會。記者27日獲悉，近日，十五運會和殘特奧會廣州賽區執委會志願者部聯合廣東省、廣州市青年聯合會、美國明尼阿波利斯市英華學院等單位，開展「未來之橋」中美青年交流營活動，10位來自美國的學生，受邀成為十五運國際志願信使，在海外宣傳十五運。國際志願者信使表示，將以多種方式在海外積極傳播粵港澳全運會，期待明年來到大灣區，感受中國體育文化魅力。

美國英華學院學生Peyton表示十分榮幸成為全運會體育精神的傳遞者，她說，非常期待十五運會和殘特奧會的舉辦，她會在大洋彼岸關注着這場盛會。

在第九屆世界傳統武術錦標賽太極拳、太極劍項目

冠軍潘俏山的帶領下，同學們紛紛比劃起來，動作一招一式，頗有架勢。

活動上，十五運會和殘特奧會廣州賽區執委會志願者部精心打造的龍舟「十五運會志願者號」正式啟航。



國際志願者信使參與體育活動。香港文匯報廣州傳真



### 慶功

奪得隊史首個聯賽冠軍的理文昨舉行慶功，會長李文恩接受訪問時表示正與外援安尼亞及保利臣商討續約，他還希望能夠找到二至三個高質素的華人球員加盟。

香港文匯報記者 張發兒攝

### 長話短說



### 環地中海泳賽 何詩蓓100自掄元

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）環地中海游泳賽當地時間26日在法國魯西永地區卡內結束首站次日較量，港隊「女飛魚」何詩蓓（上圖）繼日前奪100蛙及200自兩金之後，當日再以大熱姿態贏得女子100米自由泳冠軍，令這位東京奧運銀牌得主在今站賽事獨得3塊金牌。何詩蓓休息兩日，然後續戰5月29至30日在巴塞隆納舉行的第2站比賽。

### 奧運冠軍 與港柔道運動員交流



香港文匯報訊（記者 陳曉莉）第67屆體育節重點活動之一「柔道歡樂日」已於年5月25至26日一連兩日在坑口社區會堂順利舉行。一眾香港隊成員包括王嘉莉、徐淑琪、楊諾琳、蔡學正、王嘉祺、楊逸、麥康年和李珣穎均有出席，而日本前奧運金牌得主瀧本誠師範（上圖，白衫）亦現身分享體育精神。瀧本誠師範表示，自己在贏得奧運冠軍前，曾經休息三個月，原因是當時他在全國資格賽落敗，認為自己永遠都無法參加奧運而選擇放棄，但慶幸受到一位後輩隊友的鼓勵才重新振作，重投訓練及比賽，並最終成為奧運金牌得主。